

# “青春飞扬，筑梦远航”

## ——我校成功举办五四先进表彰暨励志教育活动

高2017届29班 王亮 指导教师 郑欣

# 在团旗下成长

### 记团总支工作的点点滴滴

团总支宣传部

郭宜琳

鲁润泽

在过去的一年里，我们完成了一些，得到了一些；也明白了一些，失去了一些。与其怀念，不如向往，与其向往，不如该放就放去远方，时光像场永远看不完的电影。转眼间当初懵懂的团委新干，已是飞扬在西安中校园中的成熟干练的西安中团总支。

记得参加招新的时候，我满怀好奇与期待，心中憧憬着加入一个集体后的种种模样。当知道自己成功通过初试时，内心溢满喜悦，无以言表。当得知自己成功加入这个集体时，欣喜、激动、兴奋在心头交汇，带着希冀与期待，我与团总支相遇，开启了我高中生涯最难忘的记忆。

西中110周年校庆，其空前绝后的盛大场面的背后，离不开每一位默默付出的志愿者的无私奉献。那个周末的下午，我们与众多志愿者齐聚一堂，分装明信片。或许彼此只见过几次面，却在紧张的流水线工作中配合默契。从午后



到傍晚，我们完成了五千份明信片的分装，看着堆积整齐的明信片，内心的自豪油然而生。晚上的工作需将几千份的礼品分类放好，但几次点错数目却令我焦头烂额，是团总支如家人般安慰我鼓励我，陪我一起重新清点。半天过去了，我们尽管疲劳，但都乐在其中，我渐渐与这个集体的成员相识，他们教会了我“责任”二字之沉重，教会我“行动”二字之意义。

接着令所以同学印象最深刻的活动，莫过于举办第八届校园歌手大赛，彼时的我已融入了团总支大家庭，众人彼此熟悉，相互了解，似乎已成为了不可分割的一体。我们全力协助团委老师，密切配合、分工明确，顺利完成前期的宣传、策划工作。终于等到决赛的那一天，台前幕后、场内场外，虽然紧张忙碌但有条不紊，一切都如所计划的那般进行。比赛时现场气氛活跃，但每个人场内纪律秩序井然，我们每个人都松了一口气，心中悬着的大石终于落地，这与其他同学

幕后的默默付出是分不开的，台下的观众们的掌声，呐喊声，欢呼声，仿佛现在还在我耳边回响……

不久前举办的五四表彰大会暨青年励志大会，也给了全校同学一次心理的洗礼与内心的震撼，五四表彰大会表彰了先进集体和个人，秉承了共青团的意志，而之后的青年励志大会上，三位成功人士的演讲更是让全场同学眼前一亮，三位励志故事，相信已在到场各位同学心中扎下了梦想的幼根，给了团员们一次真正的洗礼，而那也是高一与高二团总支联合举办的最后一次活动。

加入西中团总支，就意味着身上多了一份责任，心中多了一份信念，脚下多了一份奉献。我在这里成长，增长见识，培养能力。是这个集体让我从胆小羞怯变得开朗大方，让我学会从失败中汲取经验并不断的进步。感谢老师和其他同学给予的帮助，陪伴我走过这段匆匆岁月，我相信，这将是我一生中最为宝贵的财富。

### 小红薯成就大梦想

第一位上场的是“薯小帅”品牌创始人孙国秀。他围绕“小红薯成就大梦想”展开了创业历程的分享。他谈道：“成功需要‘六子理论’，即‘学子’、‘傻子’、‘疯子’、‘聋子’、‘瞎子’、‘骗子’。”他从知识储备、精神准备、做事执着、独立思考、不惧困难、心理暗示等角度，向大家分享了自己的经验。

孙国秀从2009年开始创业，专注于红薯健康美味的研发、生产和销售，成功打造了中国烤红薯领导品牌——“薯小帅烤红薯”，被广大网友称为“红薯王子”。他鼓励同学们要敢想敢做，善于捕捉每一个别致的想法，用行动将梦想变为现实。整个演讲都透露出他面对生活和创业种种困难时毫无畏惧，勇往直前的精神以及对生活的热爱与追求。

### 奋斗改变命运

接着，陕西鸿金鹏有限公司董事长兼总裁王新发先生为大家分享了自己创业的艰辛与经验。他由一位复员军人白手起家，在做饭这件小事上精益求精，不断研究市场与需求，终于取得了中国团膳11强的好成绩，每天为超过70万人提供餐饮服务，拥有员工7000多名。捍卫人民群众舌尖上的安全义不容辞。此外，王总热心社会公益事业，公司美誉度逐年上升。

王新发原是一名军人，2002年从部队转业，他毅然放弃了到国营电力企业工作的机会，怀着为部队复员军人寻求再就业新路的信念和抱负，走出了一条布满了荆棘坎坷又精彩纷呈的创业之路。王新发在报告中勉励同学们踏踏实实做事，用一颗善良的心把事情做好。面对学习和生活上的困难，要多想对策，只要肯下功夫，就一定会为梦想插上翅膀。

### 用话筒向生活致敬

最后，西安电视台播音部主任孙维老师向大家分享了一位知识女性的成功之路。她用话筒向生活致敬，鼓励大家勇于追梦，勤于圆梦。她谈道，成功的四个要素是“梦想”、“执着”、“热爱”、“自信”。

清新典雅、秀美大气、气质高洁，是她展现给大家外在的一面；志存高远、内敛执着、业精于勤，是她涵藏于内心的另一面。报告会上，孙维同大家分享了自己从小学音乐教师开始，由于热爱播音工作，一步步抓住机遇，到如今用话筒传递“中国好声音”的奋斗故事。作为第十二届全国人大代表，孙维结合群众的反映和诉求，积极建言献策，提出了“文化先行，推动丝绸之路经济带建设”等建议；作为陕西旅游形象大使，孙维奔波于全国各地推介陕西旅游；作为“e路诗语”读诗使者，孙维坚持每天朗诵一首诗歌，借此推动全民读书活动的发展。报告会现场，孙维邀请同学即兴诗歌朗诵表演，并鼓励同学们把自己对诗歌的热爱延续下去，带动更多的人加入到读诗的队伍中来。孙维老师的诗朗诵《你是人间四月天》将整个报告会推向了高潮。



### 高举团旗昂首向前

4月29日，“青春飞扬，筑梦远航”——先进表彰暨励志教育活动在我校艺术中心隆重举行。团省委工部部长杨晓军、省直机关团工委书记王蓓蕾出席了会议。大会由校党委委员、副校长李文耀主持。大会在嘹亮的国歌声中拉开了帷幕。樊世杰书记出席大会并致辞，他说，过去的一年，在上级组织的关怀指导和学校党政坚强领导下，我校团建工作取得了显著的发展，校团委开展了形式多样的纪念世界反法西斯战争暨抗日战争胜利70周年活动，开展了“摒弃交通陋习·文明安全出行”等形式多样的青年志愿者活动，举办了“金鹏杯”第一届商业挑战赛和第八届“校园歌手大赛”。我校学子参加第五届青年领袖峰会再创佳绩，连续三年蝉联团体金牌第一名。我校《中华好故事》团队被评为“陕西好青年”集体。同时，青年党校、“青春红白蓝”、“团员，归队！”、“开放式阅读”、“星期二读报”、国旗护卫、科技创新、社团建设等工作也开展的有声有色。他希望，同学们要树立远大理想，坚持刻苦学习，加强道德修养，做一个有为青年，用激情唱响人生最壮美的青春之歌，用青春绘就人生最瑰丽的生命画卷。校党委委员、副校长薛锋宣读了表彰决定。校党委委员、副校长雷琪平带领全体受表彰的团员重温入团誓词。520名团员标兵、优秀团干部、优秀团员和10个五四红旗团支部受到了表彰。

校党委委员孙峰虎、团委副书记黎建军等中层领导和各党支部书记参加了表彰大会。

表彰大会结束后，受表彰的集体代表和个人、各年级团总支干部、各班团支部书记等630余人聆听了励志报告。报告会由郑欣老师主持。

“青春里最美好的时光总是有太多的感动去回忆，太多的感触去思考，太多的梦想去追逐，我们改变不了时间嘀嗒嘀嗒的旋转，跳动，能去改变的，唯有自己。”一位高一年级的团员学生激动地说。

报告会虽然结束了，但报告会带给同学们的感动和启发却始终没有终点。此次报告会是对团员青年人生观和价值观的洗礼，是学习生活的一个新起点，以先进为榜样，特别是以三位嘉宾的奋斗和成功为榜样，树立远大目标，勇于创新，敢于超越，扎扎实实地做好每一件事情，系好人生成长的第一粒扣子，迈好人生成长的每一步。

青春飞扬，筑梦远航！

# 植根西中沃土 放飞人生梦想

## 李文耀副校长为青年党校学员做报告侧记

5月11日晚，李文耀副校长应邀在艺术中心为第22期青年党校学员上党课，做了一场题为《植根西中沃土，放飞人生梦想》的报告。

李文耀副校长从“踏歌百年光辉历程”“世纪西中文化精髓”“当代学校孜孜追求”“植根沃土放飞梦想”四个主题展开论述，循序渐进，由浅入深地阐释了百年西中的文化内核。整场报告秩序井然，学员们听会认真。师生频频互动，气氛活跃，报告严谨又不失幽默。

李副校长另辟蹊径，以独特的视角带领学员们重温西中历史。其中，各个时期的办学思想及德育主题尤为引人入胜。他在西安中学从事教育和管理34年，见证和经历了西安中学在新时期的新发展，他旁征博引，将自己亲身

经历过的许多德育事例融入于报告之中，用事实说话，高屋建瓴地从师生关系、文化建设、学生自我教育等方面透析学校德育体制，“为学生的终身发展负责”成为高频句，结构清晰，层次分明。

李副校长以长者、智者更是专家的角度提出三个层次的学习培育目标，希望同学们“铁肩担道义，妙笔著文章”，在未来能够引领社会发展。他希望学员们能够深刻理解西安中学的培养目标，将自己真正锻造成为具有“文化素养、开拓精神、国家意识、国际视野”的西中优秀学子，并且做到“求学求知，积淀深厚；青春阳光，朴实无华；思想活跃，上善如水”。

报告在学员们热烈的掌声中落下帷幕。  
(青年党校学员罗仁杰供稿)

# 我校团委举行纪念五四运动97周年暨新团员宣誓仪式

五月的花海，生机盎然；青春的盛会，激情飞扬。5月4日，校团委在行政楼四楼会议室举行了纪念五四运动97周年暨新团员宣誓仪式。校团委黎建军副书记、高二年级党支部书记高书举、高一年级党支部书记徐仕岩、校团委许晴老师及169名新入团团员参加大会，会议由徐仕岩书记主持。

晚上6时30分，纪念大会正式开始，与会人员全体起立，高唱中华人民共和国国歌，现场气氛庄严而热烈。高二年级党支部书记高书举书记宣读了新团员发展批

复，169名新团员面对鲜红的团旗庄严宣誓，正式成为中国共产党青年团的一员。  
校团委黎建军副书记为新团员送去衷心的祝贺，并提出了殷切期望。他希望广大团员青年时刻牢记自己是一名共青团员，时时处处以共青团员的标准严格要求自己，勤奋学习，锐意进取，自尊自强，戒骄戒躁，遵规守纪，树立远大的理想，坚定理想信念，形成正确的价值观、人生观和世界观，努力使自己成为一名优秀的共青团员，在同学中起到模范带头作用，承担起一名团员应该承

担的责任，争做全面深化改革伟大事业的奋力推进者，并带动身边的其他同学共同进步。  
此次活动弘扬了五四爱国主义精神，激发了学生的爱国热情，培养了学生的民族责任感，增加了集体向心力，对引导广大青年学子牢记历史、矢志报国、追求真理、逐梦奋进具有很好的教育意义。  
入团只是新的起点，广大团员要牢记誓词，履行诺言，在今后的学习、生活中更加严格要求自己，使自己真正在行动上入团，做一名合格的共青团员！  
(文/团委 许晴)